

创业者名片



何洪冰，曾在外语教学与研究出版社、美国迪士尼公司及美国帕布雷森公司等任职，曾参与主持了迪士尼英语项目的研发，2012年4月创立北京悦酷蛋糕网。



周理音，美籍华人，出生于北京，8岁时到美国，美国布朗大学艺术系毕业，大学毕业后一直从事和艺术、设计、创意相关的工作。2004年回国，2010年创办ccsweets创意蛋糕店。

创意+定制：蛋糕上的生意经

近日，著名运动员林丹与谢杏芳的婚礼引起了不少人的关注，其婚礼上独具特色的婚礼蛋糕更是备受瞩目。你是否也想在生日或婚礼上拥有一款与众不同的蛋糕？创意蛋糕或许能满足你的要求。

创意蛋糕是在传统蛋糕形式基础上，从制作工艺、外形等方面进行的创新，蛋糕不再只具有简单的食用功能，通过独特的“创意”它已成为文化形式和意义的载体，往往给人以眼前一亮的感觉。同时其售价也较高，从几百至几千元不等，有的甚至几万元。

创意蛋糕在国内已发展多年，但很多人并不了解。专家指出，国内创意蛋糕的发展仍处于初级阶段，定位较高端，但其市场发展前景很可观。创意蛋糕的技术并不太难，难在制作者能否独具匠心，赢得认可。

与众不同让蛋糕更添彩

北京的翟先生最近在网上给孩子买生日蛋糕时，无意间看到一款生日蛋糕很独特，“以前没见过”。蛋糕呈长方形，上面是一幅很逼真的汽车图画，蛋糕四周是与图画一体化的花边，“不是中式裱花，非

常具有整体的设计感”。

最后，翟先生为孩子定制了这样一款生日蛋糕，上面有变形金刚卡通图案，孩子非常喜欢，“都舍不得吃了”。后来翟先生才知道，这是创意蛋糕，“和别人的不一样”。

悦酷蛋糕CEO何洪冰也曾听过朋友的抱怨，“给孩子过生日买蛋糕很难，千篇一律，没什么特色”。直到去年他在香港参加一个朋友孩子的生日聚会时，看到两个生日蛋糕与众不同，上面有卡通形象，非常漂亮。在迪士尼工作过的他觉察到了其中的商机，引进技术开始在北京创业，做起了创意蛋糕。

“相比传统蛋糕，创意蛋糕是个更好的载体，你可以根据实际情况为它设计各种意义。”何洪冰介绍，创意蛋糕里有一种数码图像蛋糕(digital photo cake)，人们可以用机器把照片等图像逼真地“打印”到可食用的玉米淀粉纸上，再把淀粉纸附着在蛋糕体上，成为一款具有特殊意义的蛋糕。

“之前我们就为一所高校MBA的学生做过创意蛋糕。他们在一起学习了20多天，最后的活动中我们为他们做了20多个嵌有他们照片的蛋糕，他们看到之后很惊喜，兴

高采烈地找着自己的那一个。”何洪冰认为无论是生日聚会还是商业活动，创意蛋糕都是可以非常添彩的，“它甚至可以成为一种互动形式，比如我们做过一款海绵宝宝的蛋糕，蛋糕体是海绵宝宝生活的海底。父母可以拿着海绵宝宝玩偶问孩子应该把海绵宝宝放在海底的什么地方。”

每个蛋糕都有自己的意义

相比悦酷蛋糕，ccsweets创意蛋糕店并没有多少可供参考的蛋糕成品，这里的蛋糕绝大部分都是定制的，很好地体现了“每一个蛋糕都有它自己的意义”，林丹、刘涛、郑渊洁等名人都曾在这里定制过蛋糕。

ccsweets老板周理音是美籍华人，出生在北京，但从小就在美国长大，大学时学习的是绘画专业，后来还在纽约和佛罗伦萨做过设计工作。周理音认为做蛋糕和艺术是很接近的，绘画给了她审美观念，让她知道怎样去看比例，配颜色，把蛋糕做成一件艺术品。

“我并没有专门学过做蛋糕，但在美国从小就接触蛋糕，几乎每家人都有做蛋糕的

经验，过节时经常会做蛋糕送朋友，我做蛋糕的技术都是自学的。”回国后，周理音发现国内的蛋糕形状大同小异，口感也偏甜，食材也没有健康保障，于是便开始自己做蛋糕，后来就开了这家小店。“做蛋糕是件很高兴的事情，因为都是在帮别人庆祝某件事情，是非常有意义的。”

周理音介绍，怎样做蛋糕关键看顾客，有的顾客非常仔细，花很多时间去想蛋糕的细节，有的顾客则可能只告知一个主题，细节需要制作者自己来琢磨，有时也会有不知如何下手的情况。

“给我印象最深的要数为周有光老先生106岁生日时做的蛋糕了。因为周老先生是拼音的发明者，当时他的朋友就提议做一台老式的打字机。做打字机是比较麻烦的，因为上面有很多的按钮，需要一个一个挤上去。最后这个巧克力蛋糕我自己做了大概三天的时间，售价也有几千块。现在我做了至少得有几百个各式各样的蛋糕了，渐渐也摸索出了一些制作的模式，但做一个精致的创意蛋糕也得需要三天至一周的时间。”

(下转D13版)

责编 耿继秋 图编 高玮 美编 顾乐晓 责校 郭利琴



龙文教育 “双保险”

您万无一失的选择



龙文国际部值得您的信赖

资质正规、安全可靠、节省时间、节省费用、移民通畅、升学便捷、全程服务、名校保证

- ★ 名校名师一对一规划指导模块特色服务
- ★ 中美合作团队打造地道专业留学申请文书
- ★ 强大的国内外合作联盟保证各国留学绿色通道
- ★ 无可比拟的保姆式后续服务，是其他任何一所留学机构所不具有的

强大的优势 — 解除您的后顾之忧

- 1、所发文凭国家教育部门红网均可查询。
- 2、理事馆文凭认证件、教育部文凭认证件、文凭三证均由学校全程免费代办。
- 3、专门的网络管理家长可每天查询学生活动与上课状态。
- 4、家长出国探望学生，可由学校办理出国手续。
- 5、部分学分在国内修完，减轻国外学业压力。

中国教育部认证 新西兰教育部认证
英国著名教育机构NCC认证 NZQA资质认证 全方位资质认证

选择龙文国际部 就是选择放心的留学之路

- ★ 龙文教育集团与新西兰ICL教育集团强强联合——英联邦国家留学新西兰ICL教育集团是大洋洲最大的教育集团之一。
- ★ 集团经中国驻新西兰大使馆认证，具有在中国合作办学的合法资质，并非中介机构，而是真正的办学实体。
- ★ 其法人代表Ewen Mackenzice—Bowie曾任英国和澳大利亚多所高等院校院长。



www.lwgxh.com

咨询热线：400-819-5858

十年丰富的“美加英澳”等各国留学操作经验